
За вяр шыў сваю пра цу ІX Бе ла рус кі між на род ны ме ды я фо-
рум «Парт нёр ства ў імя бу ду чы ні: рэа ліі гла баль на га све ту». 
Учо ра прад стаў ні кі між на род най жур на лісц кай су поль нас ці 
з мно гіх кра ін све ту, ай чын ных срод каў ма са вай ін фар ма-
цыі пра вя лі экс перт-се сію «Мін шчы на гас цін ная». Вя до мыя 
пуб лі цыс ты, па лі то ла гі, кі раў ні кі га зет, ча со пі саў, тэ ле ві-
зій ных ка на лаў, ін фар ма цый ных агенц тваў па зна ё мі лі ся з 
цэнт рам эка ла гіч на га ту рыз му «Стань ка ва» ў Дзяр жын скім 
ра ё не. Ві таў гас цей стар шы ня Мінск ага абл вы кан-
ка ма Ся мён Ша пі ра.
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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ ПАДРАБЯЗНАСЦІ
Мі ністр за меж ных спраў Ра сіі Сяр гей Лаў роў

15-16 чэр ве ня на ве дае з ра бо чым ві зі там Бе ла русь.

У блі жэй шай перс пек ты ве па да так на дар ма ед-
ства ў Бе ла ру сі ўво дзіц ца не бу дзе.

Гра ні ца Бе ла ру сі і ЕС — ад на з са мых бяс печ ных, 
за яві ла кі раў нік прад стаў ніц тва Еў ра са ю за ў Бе ла ру сі 
Май ра Мо ра на дзя ся тым па ся джэн ні ра бо чай гру пы 
па ін тэ гра ва ным кі ра ван ні гра ні ца мі ў рам ках іні цы я-
ты вы ЕС «Ус ход няе парт нёр ства».

У гэ тым го дзе дзяр жаў ны па гра ніч ны ка мі тэт Бе ла-
ру сі пла нуе ўвес ці элект рон ную чар гу для пе ра воз чы-
каў гру заў у пунк це про пус ку «Каз ло ві чы» на гра ні цы 
з Поль шчай. У на ступ ным го дзе элект рон ная чар га 
з'я віц ца і на пунк це про пус ку «Ка мен ны Лог».
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Долар ЗША    10150,00
Еўра 13740,00
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ВЫ БУХ НА ШАХ ЦЕ: ЛЁС ДЗЕ ВЯ ЦІ ГАР НЯ КОЎ НЕ ВЯ ДО МЫ 
У ноч на чац вер у го ра дзе Кі раў скае Шах цёр ска га ра ё на Да не цкай воб лас ці на ад ной з 

шах таў на глы бі ні 300 мет раў ад быў ся вы бух га за па вет ра най су ме сі. У той час у шах це зна хо-
дзі лі ся дзе вяць гар ня коў. Лёс шах цё раў не вя до мы, іх шу ка юць вы ра та валь ні кі. Як ад зна чыў 
прад стаў нік Мі ніс тэр ства энер ге ты кі і ву галь най пра мыс ло вас ці, гэ та бы ла не за кон ная зда бы ча 
ву га лю на так зва най «ко пан цы».

ЕЎ РО ПА БЕЗ ША ША ЧАК 
Так сіс ты шэ ра гу най буй ней шых га ра доў Еў ро пы пра вя лі 

ак цыі пра тэс ту су праць па пу ляр на га ан лайн-сэр ві су вы клі-
ку так сі Uber, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы. Пры чы най 
за бас тоў кі па слу жыў той факт, што кі роў цам так сі не аб-
ход на атрым лі ваць лі цэн зію, кошт якой да ся гае 270 тыс. 
еў ра, у той час як кі роў цы служ бы Uber абы хо дзяц ца без 
яе. Ак цыі пра тэс ту прай шлі ў Лон да не, Па ры жы, Мад-
ры дзе, Бар се ло не, Бер лі не, Гам бур гу, Мюн хе не, Ры ме, 

Мі ла не. У бры тан скай ста лі цы гэ ты страйк стаў най буй ней шым у гіс то рыі го ра да: у ім узя лі 
ўдзел 12 ты сяч кі роў цаў так сі. Ак цыя па ча ла ся з бла кі ра ван ня Тра фаль гар скай пло шчы, ад нак 
паз ней мі тын гоў цы пе ра кры лі і ін шыя цэнт раль ныя ма гіст ра лі Лон да на. Кам па нія Uber бы ла 
ство ра на ў 2009 го дзе. Сён ня яе па слу гі да ступ ныя ў 115 га ра дах све ту.

ГА РАД СКІ ШУМ КА ЛЕ ЧЫЦЬ СУ ЧАС НЫХ ЛЮ ДЗЕЙ 
Па ста ян ны шум, які вы клі ка юць да ро гі, са ма лё ты, гуч ная му зы ка і гу кі го ра да, па вы шае 

ры зы ку атлус цен ня і хва роб сэр ца, пі ша Busіness Standard са спа сыл кай на ад крыц цё на ву коў-
цаў Ка ра лін ска га ўні вер сі тэ та. Чым боль шы шум ад да ро гі, тым боль шы аб' ём та ліі мяс цо вых 
жы ха роў. Так, аб' ём та ліі па вя ліч ваў ся амаль на 1 сан ты метр з кож-

ным па вы шэн нем уз роў ню шу му 
на 10 дэ цы бе лаў. Ад шу ма во га 
«за брудж ван ня» го ра да па ку та-
ва лі на ват дзе ці. Шум уплы вае 
на стрэ са выя гар мо ны, уклю ча-
ю чы кар ты зол. А гэ та па вы шае 
ры зы ку па ве лі чэн ня тлу шча вых 
ад кла даў у воб лас ці та ліі.

FORD ПАЧ НЕ 
ВЫ ТВОР ЧАСЦЬ 

АЎ ТА МА БІЛЬ НЫХ 
ДЭ ТА ЛЯЎ 

З ПА МІ ДО РАЎ 
Аў та ма біль ная кар па ра-

цыя Ford Motor і хар чо вая 
кам па нія Heіnz да мо ві лі ся аб 
су пра цоў ніц тве. Гі гант аме ры-
кан ска га аў та пра ма збі ра ец ца 
вы ка рыс тоў ваць су хія скур кі 
па мі до раў, якія за ста юц ца 
пры вы твор час ці кет чу пу, для 
ства рэн ня плас ты ка вых дэ та-
ляў для ма шын, пі ша ча со піс 
Tіme. На дум ку аў та раў пра-
ек та, пры мя нен не плас ты ку, 
вы раб ле на га на бія ла гіч най 
асно ве, бу дзе са дзей ні чаць 
ска ра чэн ню вы ка ры стан ня 
наф та пра дук таў, а так са ма 
да па мо жа зні зіць не га тыў нае 
ўздзе ян не аў та ма бі ле бу даў ні-
чай пра мыс ло вас ці на на ва-
коль нае ася род дзе. Вы га да 
для Heіnz так са ма ві да воч ная: 
кам па нія атры мае маг чы масць 
па зба віц ца ад пра мыс ло вых 
ад хо даў, ад зна чае The Wall 
Street Journal. Ка лі аў та ма бі лі 
з «па мі дор ны мі» дэ та ля мі па-
сту пяць у про даж, не вя до ма.
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Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  ��

Стар шы ня савета Бе ла рус кай 
аса цы я цыі «Не ру хо масць»
Мі ка лай ПРА СТА ЛУ ПАЎ:

«Звяз ду» па-сур' ёз на му я для ся бе ад-
крыў пры клад на 15 га доў та му, ад ра зу пас-
ля та го, як у ёй па ча лі дру ка вац ца пер шыя 
ана лі тыч ныя ма тэ ры я лы па тэ ма ты цы жыл-
лё ва га бу даў ніц тва. По тым у ста рэй шым бе-
ла рус ка моў ным вы дан ні з'я ві лі ся са праў ды 
сур' ёз ныя ар ты ку лы, дзе на вы со кім пра фе-
сі я наль ным уз роў ні пра соч ва лі ся апош нія 
тэн дэн цыі ў сфе ры не ру хо май ма ё мас ці і 
дру гас на га рын ку жыл ля.

Мне пры ем на кан ста та ваць, што ця пер 
рэ пар цё ры га зе ты не прос та рас каз ва юць пра тыя ці ін шыя эка на міч ныя па дзеі і пе-
ра ліч ва юць кош ты на та ва ры і па слу гі, але і пры му ша юць чы та чоў са ма стой на раз ва-
жаць і ад каз ваць на па стаў ле ныя жур на ліс та мі пы тан ні. Ад зна чу і тое, што за апош ні 
год у «Звяз дзе» ста лі больш вы ка рыс тоў ваць комп лекс ны па ды ход пры асвят лен ні 
кан крэт ных эка на міч ных на прам каў, якія са праў ды ці ка вяць лю дзей. Я маю на ўва зе 
тэ ма тыч ныя па ло сы аб іпа тэ цы, ню ан сах па спа жы вец кіх па зы ках і мік ра крэ ды тах, а 
так са ма ма тэ ры я лы пад руб ры кай «Фі нан са вы вы дат нік».

Асоб на ха чу пад крэс ліць но вы на пра мак эка на міч най ана лі ты кі, які пра па ну ец ца чы-
та чам у вы гля дзе сва бод ных раз ва жан няў двух жур на ліс таў га зе ты. Па доб ныя «раз мо вы 
на кух ні» (ча сам з юнац кім мак сі ма ліз мам і са ма іро ні яй) уз ды ма юць да во лі ак ту аль ныя 
і сур' ёз ныя праб ле мы. Больш за тое, у та кіх «раз мо вах» шмат ча го ці ка ва га мож на да-
ве дац ца, ка лі чы таць іх не толь кі «ў лоб», але і па між рад коў.

Сяр гей КУР КАЧ.

«ЭКА НО МІ КУ 
ТУТ РАС ТЛУ МА ЧАЦЬ

НА ВАТ «НА ПАЛЬ ЦАХ»

Фі ла со фія да па мо гіФі ла со фія да па мо гі  ��

Маш та бы праб ле мы
Пер шыя хос пі сы, як мес ца, дзе да гля да лі 

смя рот на хво рых лю дзей, з'я ві лі ся ў Ір лан дыі 
яшчэ ў ХІХ ста год дзі. Але па сту ла ты па лі-
ятыў най да па мо гі бы лі сфар му ля ва ны толь кі 
ў дру гой па ло ве ХХ ста год дзя. У 1967 го дзе 
ад крыў ся пер шы хос піс у Лон да не, а ў 1974 
го дзе — у ЗША.

Пер ша па чат ко ва па лі ятыў ная да па мо га ары-
ен та ва ла ся ва ўсім све це на ан ка ла гіч ных хво-
рых, але за тым прый шло ра зу мен не, што ко ла 
па цы ен таў, якім па тра бу ец ца па лі ятыў ная да-
па мо га, знач на шы рэй шае. Па трэ бу ў па лі ятыў-
най да па мо зе ма юць па цы ен ты з хра ніч ны мі 
за хвор ван ня мі ор га наў кро ва зва ро ту, цэ рэб ра-
вас ку ляр ны мі за хвор ван ня мі, траў ма тыч ны мі 
па шко джан ня мі, па цы ен ты з ВІЧ/СНІД 
у пя тай ста дыі за хвор ван ня і ін шыя. 

У 2000 го дзе ў ЗША пра вялі да сле да ван не, якое аха пі ла 300 па цы ен таў са смя рот ны мі 
за хвор ван ня мі і чле наў іх сем' яў. У па цы ен таў пы та лі ся, што для іх най больш важ нае. 
«Быць сва бод ны мі ад бо лю, зна хо дзіц ца ў зго дзе з Бо гам, ад чу ваць знач насць 
улас на га жыц ця і пры сут насць сям'і», — ад ка за лі цяж ка хво рыя лю дзі. Яны жа да юць, 
каб ім шчы ра рас каз ва лі пра іх ля чэн не. Так са ма яны ха це лі б пры вес ці пе рад смер цю 
ў па ра дак свае спра вы, вы ра шыць усе кан флік ты і спа кой на па мер ці до ма.
За сна валь ні ца су час най хос піс най ме ды цы ны Дэйм Сі сэ лі Сан дэрс, якая пры му сі ла 
ўвесь свет па-ін ша му па гля дзець на смя рот на хво рых лю дзей і іх боль, ка за ла: 
«Вы важ ныя та му, што вы ёсць. І мы зро бім усё, што толь кі маг чы ма, для та го, 
каб да па маг чы вам пай сці з мі рам, а так са ма для та го, каб вы якас на жы лі да са ма га 
апош ня га мо ман ту жыц ця».

ЖЫЦЬ СВА БОД НЫМ АД БО ЛЮ
На двор'еНа двор'е  ��

Па свя жэе 
да дры жы каў
У пят ні цу тэ ры то рыя на шай 
кра і ны тра піць пад уплыў 
не зу сім цёп лай, але да во лі 
віль гот най па вет ра най ма сы, 
якая ру ха ец ца з бо ку Бал-
тый ска га мо ра, па ве да мі ла 
спе цы я ліст Рэс пуб лі кан ска-
га гід ра мет цэнт ра Мінп ры-
ро ды Воль га ФЯ ДО ТА ВА.

Хо лад бу дзе гас па да рыць у 
нас і ў вы хад ныя. Ча сам бу дуць 
іс ці даж джы, а мес ца мі маг чы-
мы на валь ні цы. Уна чы плюс 7-12 
гра ду саў, удзень у су бо ту і ня дзе-
лю — толь кі 14-20 цяп ла.

У пер шыя тры дні на ступ на га 
тыд ня да нас пра цяг не па сту паць 
холад з поў на чы Еў ро пы. Мес-
ца мі ча ка юц ца ка рот ка ча со выя 
даж джы і на валь ні цы, а ра ні цай 
у асоб ных ра ё нах маг чы мы ту-
ман. Уна чы па ха ла дае да дры-
жы каў — ча ка ец ца толь кі плюс 
4-11 гра ду саў, але ўдзень сон ца 
пра грэе па вет ра да 15-21 цяп-
ла. Сі ноп ты кі пад лі чы лі, што та кі 
тэм пе ра тур ны рэ жым у пер шы 
ме сяц ле та на 2-4 гра ду сы ні жэй 
за клі ма тыч ную нор му чэр ве ня.

Сяр гей КУР КАЧ.

45-ы вы пуск за слаў скай ся рэд няй шко лы 
№ 1 — гэ та ўся го 17 вуч няў, з якіх толь кі пяць 
дзяў чы нак. Па тра ды цыі, у час раз ві таль на-
га школь на га ба ла вы пуск ні кі прый шлі на ста-

ра жыт ны вал да га лоў на га ду хоў на га сім ва-
ла го ра да — Спа са-Пра аб ра жэн скай царк вы. 
Клас ным кі раў ні ком уча раш ніх вуч няў бы ла 
на стаў ні ца бе ла рус кай мо вы і лі та ра ту ры Ма-

ры на Сінь ке віч (на фо та край няя зле ва) —
вы пуск ні ца гэ тай жа на ву чаль най уста но вы, «за-
ла тая» ме да ліст ка. Са праўд ны прык лад та го, як 
трэба лю біць ра дзі му, гіс то рыю, свой го рад!

ДА РОС ЛЫЯ  ДА ЛЯ ГЛЯ ДЫ ДА РОС ЛЫЯ  ДА ЛЯ ГЛЯ ДЫ 
Ана толь СІ ВАК, мі ністр 
транс пар ту і ка му ні ка цый:

«Пла ны па раз віц ці рэ гі я наль-
ных па са жыр скіх авія пе ра во-
зак у кра і не ўпі ра юц ца ў на-
яў насць па вет ра ных суд наў. 
Ад нак у блі жэй шы час рэ гі-
я наль ныя авія пе ра воз кі пла-
ну ец ца раз ві ваць. Мы вы зна-
чы лі ся з ты пам па вет ра ных 
суд наў для гэ тых мэт. Гэ та 
бу дуць чэш скія са ма лё ты 
мар кі L410 — уні вер саль ныя 
двух ма тор ныя ма шы ны на 
19 мес цаў кожная. На огул рэ-
гі я наль ныя авія пе ра воз кі па-
са жы раў бы лі ў нас спы не ны 
ў па чат ку 2011 го да. Ле тась 
Мі ніс тэр ства транс пар ту і 
ка му ні ка цый да ру чы ла «Бел-
авія» пра пра ца ваць пра ект 
па ад наў лен ні ўнут ры рэс пуб-
лі кан скіх па вет ра ных зно сін. 
11 чэр ве ня кам па нія ад кры ла 
рэйс Мінск — Го мель — Ка-
лі нінг рад. Па куль гэ ты рэйс 
уво дзіц ца на лет ні пе ры яд».

БОЛЬШ 
ПАЎ НА ВАЖ КІМ 

І РЭ ЗУЛЬ ТА ТЫЎ НЫМ 
СТА НО ВІЦ ЦА БЕ ЛА РУС КА-СЕРБ СКАЕ 

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА 
Да та кой вы сно вы прый шлі прэ зі дэн ты дзвюх кра ін Аляк-
сандр Лу ка шэн ка і Та міс лаў Ні ка ліч, пад су моў ва ю чы вы ні кі 
пе ра моў, пра ве дзе ных 12 чэр ве ня ў Бялг ра дзе. Кі раў ні кі дзяр-
жаў аб мер ка ва лі шы ро кі спектр пы тан няў бе ла рус ка-серб-
ска га су пра цоў ніц тва, у тым лі ку перс пек ты вы па шы рэн ня 
ўза е ма дзе ян ня ў ганд лё ва-эка на міч най сфе ры.

«Мы га то вы да да лей ша га па сту паль на га раз віц ця ад кры тых і дру-
жа люб ных ад но сін з Сер бі яй, які мі па-са праўд на му да ра жым. Серб скі 
на род на заў сё ды за ста нец ца для нас брац кім на ро дам, яко му Бе ла русь 
га то ва пад ста віць пля чо ў цяж кай сі ту а цыі», — пад крэс ліў бе ла рус кі 
лі дар. Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў эфек тыў насць пра ве дзе ных 
пе ра га во раў, па вы ні ках якіх бы ло пад пі са на во сем двух ба ко вых да-
ку мен таў аб па глыб лен ні су пра цоў ніц тва ў роз ных сфе рах. Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі так са ма пад крэс ліў дру жа люб ны і брац кі ха рак тар двух ба-
ко вых ад но сін.

«Ва кол яшчэ бу шуе су свет ны кры зіс. Але вой ны і кры зі сы не ка лі 
за кан чва юц ца, і трэ ба да гэ та га рых та вац ца. На шы сён няш нія пе-
ра га во ры бы лі на кі ра ва ны ў бу ду чы ню. Мы да мо ві лі ся аб га лоў ным, 
што, ці гэ та ў Еў ра зій скім са ю зе, у Бе ла ру сі, Ра сіі, Укра і не, ін шых 
дзяр жа вах, ці гэ та ў Сер біі і на Бал ка нах, мы бу дзем пра ца ваць ра-
зам і ад гэ та га атрым лі ваць ад па вед ную вы га ду», — за явіў кі раў нік 
бе ла рус кай дзяр жа вы.

За апош нія га ды двух ба ко вы та ва ра аба рот вы рас амаль у ча ты ры 
ра зы, да сяг нуў шы пры клад на $200 млн. «Мы да мо ві лі ся, што ў блі-
жэй шы час мы ўсё ж да сяг нем та го ўзроў ню, аб якім да маў ля лі ся ў 
Мін ску, — як мі ні мум $0,5 млрд», — рас ка заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На дум ку Прэ зі дэн та, іс тот ны па тэн цы ял двух ба ко ва га ўза е ма дзе-
ян ня ёсць у та кіх сфе рах як па ліў на-энер ге тыч ная, сель ская гас па-
дар ка, бу даў ніц тва, транс парт ная інф ра струк ту ра, на ву ка, аду ка цыя 
і ту рызм. Акра мя та го, Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, што Бе ла русь 
заў сё ды пад трым лі ва ла і пад трым лі вае тэ ры та ры яль ную цэ лас насць 
Сер біі і ві тае на ма ган ні серб ска га кі раў ніц тва па нар ма лі за цыі сі ту а-
цыі ў Ко са ве і Ме то хіі. У сваю чар гу бе ла рус кі бок раз ліч вае на больш 
плён нае ўза е ма дзе ян не з Сер бі яй у між на род ных ар га ні за цы ях.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ска заў, што здзіў ле ны рэ ак цы яй За ха ду на па-
ве дам лен ні аб сва ім афі цый ным ві зі це ў Сер бію. «На пя рэ дад ні ві зі ту 
сю ды я па ці ка віў ся, якая рэ ак цыя еў ра пей скай су поль нас ці, ЗША на 
мой ві зіт у Сер бію. Я даў но зняў ру жо выя аку ля ры, але тым не менш 
мя не ўра зі ла і здзі ві ла іх па зі цыя. Яны га то вы бы лі зра біць усё, каб 
са рваць гэ ты ві зіт або зра біць яго аб са лют на не пры мет ным у Сер-
біі», — за явіў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

«Мы едзем да вас як лю дзі доб рай во лі, як бра ты. Мы хо чам да па-
маг чы на столь кі, на коль кі мы мо жам гэ та сён ня зра біць для на шых 
бра тоў. І што ка лі ў вы ні ку гэ та га ві зі ту Сер бія ста не хоць кры ху 
мац ней, мо жа, ба га цей? На вош та су праць гэ та га вы сту паць? — за-
даў ры та рыч нае пы тан не кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы. — Паў стае 
пы тан не: што ж ста вяць са бе мэ тай ва шы за ход нія парт нё ры, з які мі 
вы ве дзя це дыя лог? Яны што, хо чуць асла біць Сер бію яшчэ больш, 
ці ж яны хо чуць даб ра для серб ска га на ро да? Ка лі хо ча це даб ра, то 
на вош та пе ра шка джа е це?» 

«Мы пры еха лі сю ды не су праць не ка га, а каб зра біць мак сі мум у на-
шых двух ба ко вых ад но сі нах, не на шко ду на шым і ва шым су се дзям», — 
пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар. «Я гэ тым са мым ха чу ска заць, што ка лі мы 
са мі не вы ра шым свае праб ле мы, то боль шых па моч ні каў і пры хіль ні каў 
у гэ тым све це шу каць не трэ ба. А нас ба яц ца ня ма ча го. Мы мо жам па 
мак сі му ме зра біць мно гае», — упэў не ны Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў вы ключ на брац кую пры ро ду бе ла-
рус ка-серб скіх ад но сін: «Упэў не ны, што ні ў ад на го з ва шых па лі ты каў 
і гра ма дзян ня ма ні адзі на га фак та, каб па пра кнуць мя не 
або Бе ла русь у ня шчы рас ці».

Прыемная навінаПрыемная навіна  ��

УВО СЕНЬ ЗАР ПЛА ТЫ МЕ ДЫ КАЎ
ЗНАЧ НА ПА ВЯ ЛІ ЧАЦ ЦА 

Ра бот ні кам ме ды цын скай сфе ры во сен ню па вы-
сяць за ра бот ную пла ту. Пра гэ та ўчо ра па ве да міў 
мі ністр ахо вы зда роўя Бе ла ру сі Ва сіль ЖАР КО.

Сён ня ся рэд ня ме сяч ная зар пла та мед ра бот ні каў 
скла дае 4 млн 290 тыс. руб лёў, у дак та роў — 6 млн 
400 тыс. руб лёў, у ся рэд ніх мед ра бот ні каў з улі кам су-
мя шчэн няў — 4 млн 300 тыс. руб лёў. Пла на ва ла ся, што 
за ро бак мед ра бот ні каў па вя лі чыц ца з 1 лі пе ня. Але, па 
сло вах мі ніст ра, у лі пе ні ў су вя зі з па чат кам ад пуск ной 
па ры па ве лі чэн не зар пла ты не атры ма ла ся б зра біць 
на столь кі знач ным, як ха це ла ся. Уво сень Ва сіль Жар ко 
абя цаў іс тот на па вы сіць зар пла ту. «Яна бу дзе знач на 
вы шэй шая за ця пе раш нюю», — за явіў мі ністр.

Свят ла на БУСЬ КО.

Удзель ні кам і гас цям ХІV На цы я наль на га фес ты ва лю бе ла рус кай пес ні і паэ зіі
Да ра гія сяб ры!
Сар дэч на він шую вас з ад крыц цём ХІV На цы я наль на га фес ты ва лю бе ла рус кай пес ні і паэ зіі.
Гэ ты прад стаў ні чы куль тур ны фо рум з го на рам вы кон вае па чэс ную мі сію раз віц ця і па пу ля ры за цыі ай-

чын най лі та ра ту ры і му зыч на га мас тац тва. На сцэ ніч ных пля цоў ках Ма ла дзеч на вы сту па юць са мыя зна ка-
мі тыя ар тыс ты, аб' яд на ныя лю боўю да род на га сло ва і пес ні. Ад ной з яго не за быў ных ста ро нак з'яў ля ец ца 
кон курс ма ла дых вы ка наў цаў, які ад крыў мно гім май страм бе ла рус кай эст ра ды шлях на вя лі кую сцэ ну.

Сё лет ні фес ты валь пра цяг вае свае доб рыя тра ды цыі і па шы рае га ры зон ты, каб на га даць нам леп-
шыя ста рон кі му зыч най спад чы ны і ад крыць но выя ім ёны су час ных кам па зі та раў, паэ таў і спе ва коў. 
Яго раз на стай ная пра гра ма, пры све ча ная 70-год дзю вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх 
за хоп ні каў і 45-год дзю ле ген дар на га ан самб ля «Пес ня ры», ста не яшчэ ад ным важ кім укла дам у па-
тры я тыч нае вы ха ван не гра ма дзян і ўма ца ван не ду хоў на га адзін ства на ро да.

Жа даю ўсім моц на га зда роўя, не вы чэрп на га на тхнен ня, но вых твор чых здзяйс нен няў, шчас ця і 
даб ра бы ту, а ўдзель ні кам кон кур су — па спя хо вых вы ступ лен няў.

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

АБ' ЯД НА НЫЯ ЛЮ БОЎЮ
ДА РОД НА ГА СЛО ВА І ПЕС НІ
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ША НА ВАЦЬ 
ТРА ДЫ ЦЫІ 

І ПРЫ МНА ЖАЦЬ 
СПАД ЧЫ НУ

Хлеб-соль гас цям ад гас па да роў.


